

2021年9月22日 星期三
辛丑年八月十六 第20880期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界

——在第七十六届联合国大会一般性辩论上的讲话

(2021年9月21日)

中华人民共和国主席 习近平

主席先生：

2021年对中国人民是一个极其特殊的年份。今年是中国共产党成立100周年。今年也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年，中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶，为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

主席先生！

一年前，各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会，发表了政治宣言，承诺合作抗击疫情，携手应对挑战，坚持多边主义，加强联合国作用，构建今世后代的共同未来。

一年来，世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各

国人民对和平发展的期盼更加殷切，对公平正义的呼声更加强烈，对合作共赢的追求更加坚定。

当前，疫情仍在全球肆虐，人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责任的政治家都必须以信心、勇气、担当，回答时代课题，作出历史抉择。我们必须战胜疫情，赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。我们必须复苏经济，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。我们必须加强团结，践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。我们必须完善全球治理，践行真正的多边主义。

(下转第3版)

习近平出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表重要讲话

提出全球发展倡议，强调携手应对全球性威胁和挑战，推动构建人类命运共同体



9月21日，国家主席习近平在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。
新华社记者 黄敬文 摄

■今年是中国共产党成立100周年，也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年，中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶，为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献

■当前，疫情仍在全球肆虐，人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责任的政治家都必须以信心、勇气、担当，回答时代课题，作出历史抉择。我们必须战胜疫情，赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。我们必须复苏经济，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。我们必须加强团结，践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。我们必须完善全球治理，践行真正的多边主义

■提出全球发展倡议：一是坚持发展优先，二是坚持以人民为中心，三是坚持普惠包容，四是坚持创新驱动，五是坚持人与自然和谐共生，六是坚持行动导向

新华社北京9月21日电 国家主席

习近平21日在北京以视频方式出席第七十六届联合国大会一般性辩论并发表题为《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界》的重要讲话。(讲话全文另发)

习近平指出，今年是中国共产党成立100周年，也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年，中国将隆重纪念这一历史性事件。我们将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶，为联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。

习近平强调，一年前，各国领导人共同出席了联合国成立75周年系列峰会，承诺合作抗击疫情，携手应对挑战，坚持多边主义，加强联合国作用，构建今世后代的共同未来。一年来，世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响。各国人民对和平发展的期盼更加殷切，对公平正义的呼声更加强烈，对

合作共赢的追求更加坚定。

习近平强调，当前，疫情仍在全球肆虐，人类社会已被深刻改变。世界进入新的动荡变革期。每一个负责任的政治家都必须以信心、勇气、担当，回答时代课题，作出历史抉择。

第一，我们必须战胜疫情，赢得这场事关人类前途命运的重大斗争。人类总是在不断战胜挑战中实现更大发展和进步。我们要坚持人民至上、生命至上，弘扬科学精神、秉持科学态度，遵循科学规律，统筹疫情防控和经济社会发展，加强国际联防联控。要把疫苗作为全球公共产品，确保发展中国家的可及性和可负担性，当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗，在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上，年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。中国将继续支持和参与全球科学溯源，坚决反对任何形式的政治操弄。

第二，我们必须复苏经济，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

习近平提出全球发展倡议：

一是坚持发展优先。将发展置于全球宏观政策框架的突出位置，加强主要经济体政策协调，保持连续性、稳定性、可持续性，构建更加平等均衡的全球发展伙伴关系，推动多边发展合作进程协同增效，加快落实联合国2030年可持续发展议程。

二是坚持以人民为中心。在发展中保障和改善民生，保护和促进人权，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断增强民众的幸福感、获得感、安全感，实现人的全面发展。

(下转第3版)

新就业形态劳动者入会集中行动

如何将“流动”的新就业形态劳动者吸引过来、组织起来、稳固下来？
深圳市总工会不断改革创新破题——

让新业态劳动者“回家”

本报记者 叶小钟 本报通讯员 杜南星

近日，美团(深圳)旗下公司深圳象鲜科技有限公司工会第一届会员大会第一次全体会议召开，这意味着，美团(深圳)公司工会组建“迈出第一步”。

此外，面向滴滴司机的滴瑞工会联合会、面向货拉拉司机的货拉拉集团工会等工会组织，也相继在深圳成立。

越来越多的深圳新就业形态劳动者发现，他们的“小伙伴”加入了工会，有了组织的依靠，享受“娘家人”带来的温暖。

今年7月，全国总工会在全国范围启动“新就业形态劳动者入会集中行动”，要求最大限度将新就业形态劳动者组织到工会中来。面对新就业形态劳动者就业分散化、灵活化、高流动性等特点给建会入会工作带来的挑战，广东省深圳市总工会主动改革，勇于破题，今年7月制定《深圳市新就业形态劳动者工会工作改革方案》(以下简称《改革方案》)，提出30项举措，探索新就业形态建会入会新路径，实现

开栏的话

全国总工会今年作出了关于推进工会维护新就业形态劳动者权益工作的部署，并于7月启动“新就业形态劳动者入会集中行动”，提出要最大限度将新就业形态劳动者组织到工会中来。各级工会积极探索适应货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者不同职业特点的建会入会、维权服务方式，集中攻坚克难，取得了明显成效。即日起，本报开设“新就业形态劳动者入会集中行动”专栏，介绍各级工会在开展这项工作中取得的突破性进展、形成的好经验好做法，敬请垂注。

量身定制，广泛吸收新业态劳动者入会

深圳约有170万名新就业形态劳动者，占全市职工总数的15%。如何让规模如此庞大的新就业形态劳动者加入工会组织，《改革方案》在建会入会形式上进行了一系列探索创新。头部企业是建会的“领头雁”。深圳

市总工会全力推动新就业形态企业建会，由平台企业特别是头部企业带动其下属企业、关联企业积极履行社会责任，依法建立工会组织。

调查发现，许多新就业形态劳动者与平台企业之间存在“劳动关系认定难”的问题，怎样把这部分劳动者吸纳进工会，是工会组织面临的难题之一。

深圳市总充分发挥工会联合会作用，将与平台企业没有劳动关系的新就业形态劳动者直接吸收为工会会员，不断扩大组织覆盖。具体做法是：一是依托平台头部企业及其下属企业、关联企业成立工会联合会，吸收新就业形态

劳动者入会，如滴滴出行科技有限公司及其两家合作公司分别成立工会，再联合成立滴瑞工会联合会吸纳平台注册的司机入会。二是依托区域性工会联合会，如社区等工会联合会直接吸收新就业形态劳动者入会，让新就业形态劳动者会员可以就近找到工会组织。三是依托行业性工会联合会吸收新就业形态劳动者入会，如吸收货车司机入会的盐田港口汽车运输行业工会联合会。

美团的建会工作“两条腿”和“三步走”是这一改革思路生动形象的体现。在全总机关干部赴基层蹲点活动广东工作组的指导下，美团建会“两条腿”走路：一是加速推进美团旗下公司工会筹建工作，二是开展以美团骑手为主体的行业性工会筹建工作。发展会员则分“三步走”：第一步，摸清站点骑手底数，了解入会骑手和未入会骑手的比例，建立信息台账；第二步，调研骑手需求，根据骑手工作“生物钟”提供精准服务，加大宣传力度，提高工会知名度；第三步，用线上平台优化骑手入会体验。

(下转第2版)

文博会：超七成参展企业为全国文化产业龙头企业

据新华社深圳9月21日电 (记者王丰)记者从第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会组委会获悉，本届文博会共有2468家政府组团、文化机构和企业参加主会场展出，另有线上参展机构868家，其中全国文化产业龙头企业占参展文化企业的70%以上。

本届文博会突出高质量发展要求，组

织更多龙头文化企业和机构参展，力求以文化产业新业态新模式为引领，将全国各地丰富的特色文化资源转化为优质文化资本，将文化价值转化为经济价值、社会价值，助力文化企业在坚持正确导向、履行社会责任中不断开拓市场、做大做强。

参展的全国文化产业龙头企业包括中国出版集团有限公司、中国电影股份

有限公司、北京光线传媒股份有限公司、华强方特文化科技集团股份有限公司等25家“第十二届全国文化企业30强”；读者出版传媒股份有限公司、中国广电网络股份有限公司等100余家文化类上市公司。同时，吸引了一大批“文化+”龙头企业参展。

突出实施文化产业数字化战略。华

为、腾讯、科大讯飞等一批具有较强竞争力的数字文化企业将参展，重点展示5G、大数据、云计算等技术在文化产业领域的集成应用和创新，引导传统文化企业加快数字化转型，借助数字技术实现内容、模式和业态创新。

突出中华优秀传统文化传承与发展。作为深圳本地的文化科技型企业，华强方特集团将亮相“媒体融合·智慧广电·电影工业馆”，公司众多IP品牌、高新技术和创新互动项目将集中展示。

此外，还突出展示文旅融合发展新

成效和突出新型文化业态培育。



安置点里的中秋

9月21日，在泸县福集镇一个安置点，老人和小朋友在下象棋。

9月16日4时33分，四川泸县发生6.0级地震，当地目前已从应急救援阶段转入恢复重建阶段。中秋节当日，记者再次探访泸县受灾群众安置点。

新华社记者 胡冰洁 摄